

送药上山进岛“云服务” 打通药品配送“最后一公里”

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 吴晓萍 严雪梅) 日前,送药上山进岛便民“云服务”点在沟溪乡斗目垅村挂牌成立,这一举措将有效解决偏远乡村村民“购药远、购药难”的问题。

据了解,该“云服务”点设置了乙类非处方药柜,由具备“网订店送”服务及慢性病处方流转功能的天福堂连锁药店提供非处方药品配送,同时由经过培训的工作人员指导村民购买药品及合理用药。

“阿姨,您稍等,刚开的药正在送过来的路上,半个小时就能到。”81岁的斗目垅村村民陈银花患高血压已有10多年,原先

需要进城购买的处方药,现在半小时内就能送到她手上,这让陈奶奶十分开心。

据了解,送药上山进岛便民服务点项目是2019年、2020年省十方面民生实事之一,截至目前全区已设立6家。

但在运行过程中,便民服务点也发现了自身缺陷,比如多数只能提供无需药师指导的非处方药,慢性病患者在便民服务点购买处方药依旧困难等。结合疫情期间探索的“网订店送”新模式,区市场监管局推进便民服务

点建设的同时,搭建处方药与慢性病患者间的桥梁,打造送药上山进岛“云服务”全新模式。

“便民服务点设乙类非处方药柜加‘网订店送’,既是慢性病药品‘网订店送’由市区向农村的延伸,也是对便民服务点功能的补充完善。”区市场监管局副局长蔡永洪说,今年,他们打算继续在九华、七里等地区设立便民服务点,并优化“网订店送”模式,打通慢性病处方药配送“最后一公里”。

建设“健康柯城”



文明“号角窗”

5月6日,荷花街道松园社区在辖区内所有居民门口安装文明“号角窗”,文明有礼“八个一”也随之进入楼道、进入家家户户,美观又方便。

(卢颖 柴叶萍 郑欣艳 摄)

全市首个 “邻礼通”线上“长者食堂”暖心又便捷

本报讯 (见习记者 黄淑妍 通讯员 徐毅芝) “听说你们这里有送餐服务,具体怎么预定?”近日,在府山街道养老服务站,北门社区83岁的独居老人程阁姣在亲属的陪同下,向工作人员咨询如何订餐。

“阿姨,您吃什么口味?想订一周还是一个月?……”工作人员仔细询问需求,并向程阁姣详细介绍了送餐服务。听了工作人员的讲解,程阁姣立马在“邻礼通”小程序上下单,选择了两荤两素的月订餐,共花费280元。

近段时间受疫情影响,府山街道辖区高龄独居、行动不便、生活困难的老年人助餐需求增加。4月16日,府山街道在全市率先推出“长者食堂+云配送”智慧点单送餐服务,并在“邻礼通”小程序上线。60岁以上居住在配送范围内的老年人,可以打开“邻礼通”小程序匹配到居住小区,点进“老年食堂”模块,选择订餐方式和餐食种类,完成支付即可享受送餐服务。

鹿鸣小学退休教师曹基凤今年86岁,独自住在马站底,她女儿在“邻礼通”上为她购买了月套餐。“以前要自己买菜做饭,费时费力。现在方便了,菜品种类多,味道好,价格也实惠。”曹奶奶高兴地说,自从在“长者食堂”订餐以后,生活轻松很多,多出很多时间看书、锻炼。

据了解,“长者食堂”的饭菜价

格根据荤素搭配不同,每份定价在8—12元,周一至周五配送,配送费每份2元。该服务上线后,可惠及府山街道辖区6431名60岁以上老人,覆盖2850户城市家庭。

府山街道发放浓情“拥军卡”

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 徐毅芝 吴之玮) “作为退伍老兵,以前把青春献给国家,现在国家为我们谋福利,很高兴也很欣慰。”近日,退役老兵钱金奎在华夏银行衢州分行的营业柜台办出了一张“拥军卡”,这是府山街道“云”拥军联盟成员——华夏银行衢州分行在全市率先以拥军为主题推出的商业银行借记卡。

“拥军卡不仅可以享受借记卡基本功能,在华夏银行柯城分行还能享受优先办理业务,免除跨行ATM存取款手续费,同等条件下,军人贷款可享9.5折至9.8折等多项优惠。”华夏银行衢州分行营业部总经理周晨介绍,不仅如此,现役军人、退役老兵或家属只要在“云”拥军联盟商铺内出示或使用“拥军卡”,也可享受折扣。

当天上午,共有39名退役老兵办理了“拥军卡”,并率先在古铺良食和邵永丰麻饼店内体验了一番“拥军联盟”的优惠服务。

“双拥”专栏

六旬老人晕倒路旁 网格员及时救助

本报讯 (记者 郑欣婷 通讯员 吴薇) “阿姨,真的太感谢你们了,不然后果不敢想象。”5月4日上午,在衢化街道花径一村社区,六旬老人吴君兰的女儿郑虹紧紧握着网格员阮彩娟和志愿者徐本兰的手,感激不已。

这声感谢,源于5月3日上午10点发生的惊险一幕。当时,网格员阮彩娟和往常一样在辖区巡查,走到花径一村小区路口时,发现一名老人晕倒在地。阮彩娟顿感不妙,立即喊上正在小区卡点执勤的志愿者徐本兰一同上前查看老人情况。

“我发现晕倒的老人是辖区居民吴阿姨,当时她脸色苍白,手脚更是颤抖不停。”阮彩娟告诉记者,两人多次呼唤后,吴阿姨渐渐有了回应。经过详细查看,她们分析老人可能是低血糖,加上天气炎热引发了中暑。

阮彩娟立即拨打了120急救电话,与徐本兰合力将老人搀扶到阴凉处休息,并为其买了一瓶水,老人喝完后脸色逐渐好转。与此同时,

阮彩娟通过“邻礼通”小程序迅速联系上吴阿姨的家属。5分钟后,吴阿姨的女儿和救护车先后赶到,三人在医护人员的协助下将老人送往医院救治。

5月3日下午,牵挂老人的阮彩娟又给其家属打了一通电话,得知老人目前身体状况良好后,悬着的心才终于落地。



一座最有礼的城市



聚餐用
共餐用
在家用
公筷

讲文明 树新风



柯城融媒体中心